

流转形式多样化 投资结构多元化 造林主体社会化

林地流转催化我市造林生机

本报讯(记者 陈作华 申有全)一段240米的河堤在村内进行植树发包,村中三分之二以上的农户参与竞标,标的从4000元飙升到9000元。沁阳市崇义镇葛万村出现的这种村民争相竞标种树的场面,就是我市今年平原造林热潮的一个缩影。而激发起社会各界参与林业建设积极性的一个重要动因,就是我市实施了以林地流转为主要内容的造林机制创新。

变分散植树为集中造林,变非专业管护为专业经营,变政府行为为社会投资。今年年初以来,我市进一步加大造林体制改革力度,林地流转取得重大突破,拍卖、承包、租赁、托管、股份合作等多种形式的造林机制得到充分发展,全市出现了造林形式多样化、投资结构多元化、造林主体社会化的良好局面。目前,全市平原地区非公有制造林已达80%,民营林业户4.6万个,其中治荒面积千亩以上的林业大户达14个。省林业部门有关负责人评价说,我市以林地流转盘活林业资源的造林体制改革走在了全省前列。

本着自愿、公平、有序的原则,我市通过推行林地流转来进一步明晰林业产权,从根本上解决了林业生产中存在的投资、造林、效益主体不清的问题,完善了林地资源优化配置,吸纳了大量社会资金投向林业建设,极大地解放了林业生产力,促进了我市林业的快速发展。

营林公司买断是林地流转中的一种新形式。温县在黄河滩区加强与营林公司的造林合作,采取由林业部门规划落实地块,营林公司提供苗木和栽植费用,实行宽窄行模式造林,营林公司每年按每亩150元付给农民租地费。由此,农民得到实惠,林木生长也得到了营林公司的专业管护。目前,已有来自北京、天津、郑州等地12家公司进驻该县黄河滩,50%的滩地实现了公司经营。

公开招标拍卖宜林地造林权,是我市林地流转中广为采用的方式。博爱县在林权改制中坚持实行招投标程序,并安排专人对林地流转工作进行监督指导,确保做到公开、公平、公正,从而激发了林地出让与承包双方的积极性。该县界沟乡西界沟村在对路、渠造林权进行公开招标拍卖中,群众积极参与,招标价格从每米3.5元竞拍到10.5元。市林业局有关负责人介绍,迄今我市各县市区的沟、河、路、渠和林网等许多造林地段都进行了拍卖。

股份合作、利益分成,也是我市林地流转中的新模式。武陟县大封镇西唐郭村采取集体与农户合作分成的办法,在所有生产路旁栽植树木,集体出资购苗,村民负责管护,所获利益按三七分成。该县谢旗营镇程封村将村内2公里长的西干河堤岸对外承包,由农户负责栽植管护,收益与集体按照八二分成,此河堤今年被绿4000余亩。



近日,修武县国税局派出青年志愿服务队,对口帮扶村的新农村建设,开展送税法下乡活动,宣传涉农税收优惠政策,帮助农民致富增收。图为该县青年志愿服务队正在为农民讲解税收政策。 李海军 摄

不折不扣 成绩突出 群众满意 富有创新

(上接A1版)不遗余力,使十件实事事件件有落实、事事有回音、结合实际有创新;三是十件实事的落实和社会事业的发展起点高、标准高、要求高;四是重点和特色突出,许多工作走在了全省乃至全国的前列,为推动今后的工作提供了借鉴。

铁代生在会上讲了话,他说,我市要以此督促检查为契机,围绕每件实事的办理,继续做好配套完善工作,把实事办好、把好事办实,真正让老百姓长期受益,让群众拍手称快。

铁代生说,十件实事是省委、省政府工作中极为重要的一项工作,其政治意义、社会意义重大。市委、市政府在落实十件实事过程中着重抓好了三个环节,即公开承诺,告知全市人民十件实事的具体内容和标准要求;加强督促检查,将办理结果向全市人民公布,接受群众监督评议,从而确保了十件实事在我市得到落实。下一步,我市将通过征求各部门和群众的意见,确定明年的工作任务,继续多为群众办实事、谋利益,让群众实实在在感受到省委、省政府十件实事带来的巨大效益。

路国贤在讲话中说,省委、省政府督查组对我市十件实事落实工作给予的充分肯定,既是鞭策和鼓励,又是今后工作努力的方向和目标。在下一步工作中,我们将不断完善和提高,按照省委、省政府和市委的要求抓好落实。

社区管理让俺舒心

秦凌峰

“自从社区管理以后,俺这小区门岗有了,下水管道也通了,路面也平整了,住这10多年了,还是头一次感到这么舒心。让社区管理就是中。”12月18日,谈起楼院的变化,家住解放区焦南街道办事处友谊路社区汽运公司楼院的77岁老人郭凤英喜悦之情溢于言表。

汽运公司楼院共有10栋楼400多住户,是一个单位型楼院。随着企业改制的不断深入,今年8月份,原来由企业承担的楼院管理改由社区承担。

“说实话,听说让社区来接管楼院时,我们都不乐意。”居民张新雷告诉笔者。汽运公司楼院的楼房大多是10多年前建成的,基础设施较为老化,加上院内住户司机多,进出的车辆也多,下水管道堵塞等现象经常发生,很多事情社区都不好解决,居民们害怕社区也没有

能力管好楼院。

“就在社区接管前,一辆汽车压塌了院里的下水主管道,污水冒了一个多月。”张新雷说。社区管理后,随即筹集5000元对院内所有下水管道进行了清理、修砌。看到社区干部不顾脏、不顾累清理淤泥,居民们也纷纷加入到整治的行列。在大家的共同努力下,不到半个月的时间就完成了下水管道整治,彻底解决了堵塞现象的发生。

采访结束时,友谊路社区党支部书记、主任田斌告诉笔者,社区正在协调筹建一个活动室,准备购置一些活动器材,让老年人老有所乐。



现场新闻

要发展更要好环境 河雍办事处整治畜牧业污染有“良方”

本报讯 今年年初以来,孟州市河雍办事处针对畜牧饲养业快速发展造成环境污染的问题,及时采取有效措施进行治理,既促进了经济发展,又使群众的生活环境得到了改善。

近年来,河雍办事处为促进农民增收,出台了一系列助农措施,使该镇的畜牧饲养业得到了快速发展。截至目前,该镇已发展饲养户300多户,有效地促进了农民增收。畜牧饲养业的大发展虽然促进了该办事处经济的腾飞和农民的增收,但是困扰人们的环境污染问题已迫在眉睫,到了非解决不可的地步。为此,该办事处制订了一系列措施,加大对环境污染治理的力度。该办事处狠抓对饲养业粪便污染的治理,通过强力推进沼气建设和植树绿化,提高了生态饲养的档次,集中治理了14个村300多个饲养户的粪便污染问题。同时,该办事处出台了专项整治文件,规定凡是新建饲养场的村庄污染治理配套设施必须同步进行,新建饲养场必须离村500米开外。通过一系列措施的实施,该办事处农村环境污染得到了大力整治,昔日牲畜粪便随处可见的现象不见了,农民出门再也不用“掩鼻而过了”。 (杨凯 钱竹梅)

中宣部宣教局领导莅焦调研

(上接A1版)温县番田镇东口村,孟州市化工镇横山村、会昌办事处竹园村和堤北头村,对我市的社区文化中心和农村文化中心建设进行实地考察,并详细了解了文化中心的日常活动开展情况。在看到孟州市等地的农村文化中心不但在传播先进文化方面发挥了重要作用,而且在文化富农方面也取得了明显成效后,他对我市的农村文化阵地建设工作给予了充分肯定。董俊山在调研中指出,切实加强宣传文化

阵地建设是建设和谐社会的要求,体现了科学发展观的内涵,同时也是提高党在基层执政能力的迫切需求。在文化阵地建设工作中,阵地建设是重点,不断创新是动力,贴近群众是关键,形成合力是保证,要通过文化中心的辐射作用,把党在基层的各项工落到实处。焦作市注重宣传文化阵地建设、创新基层思想政治工作方式方法的经验值得肯定,希望焦作市在宣传文化阵地建设方面继续保持领先。

广告

联系电话: 3924268